

कोटपूतली में मास्टर प्लान के नाम पर संरचनाएं हटाने का मामला

न्यायालय ने दिए थे भूमि अवाप्त कर मुआवजा राशि देने के आदेश

कोटपूतली, (नि.सं.) कोटपूतली में मास्टर प्लान 2011 के अनुरूप मुख्य सड़कों को चौड़ा करने को लेकर स्थानीय नगर परिषद प्रशासन ने एक बार फिर बिना भूमि अधिग्रहण किये व मुआवजा राशि तय किये ही संरचनाएं ध्वस्त करने को लेकर व्यापारियों के लिए 24 घंटे में संरचनाएं हटाने का तुगलकी फरमान जारी किया है।

इसको लेकर नगरपरिषद प्रशासन ने राजमार्ग से लेकर पुरानी नगर पालिका तिराहा एवं बानसूर रोड से पूतली कट तक सड़क को चौड़ा किये जाने को कार्यवाही को लेकर संरचनाओं पर शुक्रवार सुबह 24 घंटे का अल्टीमेटम देते हुए नोटिस भी चरपा किये हैं। इसके बाद व्यापारियों व रिहायशी मकान मालिकों में एक बार फिर हड़कम्प मच गया है। जिसको लेकर पुरानी नगर पालिका तिराहा पर प्रभावितों द्वारा धरना प्रदर्शन शुरू किया। वहीं दूसरी ओर शनिवार को प्रस्तावित नगर परिषद की कार्यवाही के विरोध में व्यापारी एवं सम्पत्ति मालिक लामबंद होते हुए दिखाई दिये। व्यापारी संघर्ष समिति के अध्यक्ष किशोरी लाल शर्मा, भाजपा नेता मुकेश गोयल, पूर्व संसदीय सचिव रामस्वरूप कसाना की अगुवाई में बड़ी संख्या में व्यापारीगण भरने पर भी बैठ गये साथ ही नगर परिषद द्वारा प्रस्तावित कार्यवाही का विरोध भी करने लगे। इस सम्बंध में व्यापारियों ने रैली निकालकर उपखण्ड कार्यालय पहुंचकर तहसीलदार सुर्यकांत शर्मा को एसडीएम के नाम ज्ञापन भी सौंपा।

ज्ञापन में बताया कि नगर परिषद द्वारा 24 घण्टे में सामान हटाने एवं ध्वस्त संरचना हटाने के नोटिस जारी किये गये हैं जबकि 8 माह पूर्व भी इसी



कोटपूतली में प्रशासन ने अतिक्रमण को चिह्नित कर मौके पर ट्रैक्टर व जेसीबी तैनात किए।

प्रकार तुरन्त खाली करने के नोटिस दिये गये थे। इस संबंध में राजस्थान हाईकोर्ट में दायर की गई रिट में न्यायालय ने विधिक प्रक्रिया अपनाकर अधिग्रहण करते हुए निर्माण हटाने के निर्देश दिये थे। जबकि जिन लोगों के पट्टे निरस्त किये गये हैं, उन लोगों से इस सम्बंध में स्थान आदेश भी लिए हुए हैं। नगर परिषद उन सभी पक्षकारों को छोड़कर जो निर्माण तोड़ने पर आमदा है वह विधि संगत नहीं है। बताया जा रहा है कि दोनों मार्गों को क्रमशः 80 व 60 फिट चौड़ा किया जायेगा।

उल्लेखनीय है कि विगत दिसम्बर 2021 में भी उक्त कवायद के चलते आम नोटिस व व्यक्तिगत नोटिस के माध्यम से दोनों मार्गों को चौड़ा करने की कार्यवाही शुरू की गई थी। जिसके विरोध में एक ओर जहाँ धरना प्रदर्शन शुरू हो गया था वहीं सम्पत्ति मालिकों ने उक्त कार्यवाही को विधि विरुद्ध बताते हुए राजस्थान

हाईकोर्ट में याचिकायें दायर की थी। जिस पर न्यायालय ने नगर परिषद को व्यक्तिगत सुनवाई करते हुए 30 दिवस में विस्तृत एवं सकारण आदेश पारित करने व तब तक याचिका के विरुद्ध कोई कार्यवाही ना करने के निर्देश दिये गये थे। साथ ही नगर परिषद को मौका एवं दस्तावेजों की जांच के लिए भी निर्देशित किया गया था। इसी क्रम में नगर परिषद ने प्रभावित लोगों को दिये गये नोटिसों के मिले जवाबों व दस्तावेजों के आधार पर कई पट्टे निरस्त भी किये थे। जिसके बाद अब नगर परिषद द्वारा संरचनाओं को हटाने की कार्यवाही की जा रही है।

जनकारी अनुसार निर्माण हटाने को लेकर नगर परिषद द्वारा तैयारियों पूर्ण कर ली गई हैं। इसको लेकर जेसीबी के साथ-साथ पोकलैण्ड मशीन आदि भी मंगवाई गई हैं। साथ ही जयपुर से एसटीएफ की एक कम्पनी को भी कोटपूतली भेजा गया

है। वहीं कोटपूतली समेत चार थानों का जाना भी मौके पर तैनात रहेगा। आयुक्त फतेह सिंह मीणा ने बताया कि जिन चार लोगों को उक्त न्यायालय द्वारा स्टे दिया गया है। उनके निर्माण छोड़कर शेष सभी निर्माण पूर्ण निर्धारित चौड़ाई के अनुसार हटायें जायेंगे। शुक्रवार को प्रस्तावित कार्यवाही को लेकर एडीएम जगदीश आर्य की अध्यक्षता में एसडीएम ऋषभ मंडल, तहसीलदार सुर्यकांत शर्मा, एसपी विधा प्रकाश, डीएसपी डॉ. संन्या यादव, एसएचओ सवाई सिंह आदि की बैठक का आयोजन भी हुआ। वहीं पालिका तिराहा पर भारी संख्या में पुलिस जाटा भी तैनात रहा।

स्थानीय प्रशासन द्वारा कानून व्यवस्था बनाये रखने के लिए 50 से अधिक जनप्रतिनिधियों व व्यापारियों को 107/116 के तहत नोटिस जारी करते हुए शांति व्यवस्था बनाये रखने के लिए पांबंद किया है। थाना प्रभारी

टाइल्स फैक्ट्री में लगी आग

जोधपुर, (कासं)। शहर के काजरी रोड पर एमआइए के पास में आई एक टाइल्स फैक्ट्री में गुरुवार की रात को भीषण आग लग गई। आग को काबू करने में तीन घंटे से ज्यादा समय लगा। आठ दमकलों ने मिलकर इस आग पर काबू पाया। देर रात तक एक दमकल की गाड़ी वहां एहतियात के तौर पर खड़ी रखी गई। आग से हुए नुकसान का

आठ दमकलों ने पाया आग पर काबू

फिलहाल आंक लन नहीं किया जा सका है। दमकल सूत्रों ने बताया कि काजरी रोड पर एमआइए के समीप सोमानी टाइल्स आई है। रात पौने आठ बजे के आस-पास इसमें आग लगने की सूचना मिली। इस पर शास्त्रीनगर से दमकल को भेजा गया। मगर आग की तीव्रता को देखते हुए बाद में नागौरीगेट और बासनी से भी दमकलों को बुलाया गया। फैक्ट्री का मालिक जेडीए मेहता- अर्जुनराज मेहता बताया गया है। आग संभवतः शर्ट सर्किट से लगी थी। दमकल सूत्रों के अनुसार आग से हुए नुकसान के बारे में अभी नहीं बताया गया है। फैक्ट्री में टाइल्स का काम होता है।

खाद पाने के लिए घंटों लाइन में लगे किसान



पावटा में खाद की रैक पहुंचने पर किसानों की भीड़ उमड़ी।

पावटा, (नि.सं.)। उपखंड पावटा के कोऑपरेटिव सहकारी समिति कार्यालय पर यूरिया खाद वितरण की खबर लगते ही किसानों की लंबी कतार लग गई। लोगों की भीड़ को देखते हुए कोऑपरेटिव सहकारी समिति व कृषि विभाग द्वारा लोगों के खड़े रहने व गाड़ी के खड़ी रहने की जगह को लेकर किले पर खाद वितरण किया गया। जहाँ खाद लेने के लिए किसान घंटों तक लाइन में लगे रहे। पावटा जौएसएस डायरेक्टर नीरज सैन ने बताया कि प्रत्येक किसान

को दो बैग यूरिया का वितरण किया गया। जिससे सभी लोगों को पर्याप्त मात्रा में कृषि कार्यों के लिए खाद उपलब्ध हो सके। वहीं कैलाश चन्द्र यादव व्यवस्थापक ग्राम सेवा सहकारी समिति पावटा ने बताया कि शहरपुरा क्रय विक्रय सहकारी समिति से प्राप्त कुल 800 कट्टों में से 400 कट्टे ग्राम सेवा सहकारी समिति पावटा के कर्मचारियों द्वारा एवं 400 कट्टे क्रय विक्रय सहकारी समिति पावटा के कर्मचारियों द्वारा वितरित किए गए।

कृषि पर्यवेक्षक ने किसानों से मांगे रुपए, लेने से पहले ही एसीबी ने दबोचा

हनुमानगढ़, (नि.सं.)। ग्राम पंचायत मलवानी के यूसुखोर कृषि पर्यवेक्षक की गिरफ्तारी के बाद कई अहम खुलासे हुए हैं। ग्राम पंचायत मलवानी के यूसुखोर कृषि पर्यवेक्षक ने दलालों के कुछ अन्य किसानों से भी सम्पर्क किया था। यह जानकारी एसीबी की ओर से अन्य किसानों से हुई पृष्ठछाह के बाद सामने आई है। पृष्ठछाह में अन्य किसानों ने एसीबी को जानकारी दी कि आरोपी कृषि पर्यवेक्षक का उनसे रुपयों का लेन-देन नहीं हुआ था।

परिवादी सतवीर (45) पुत्र हरि राम जाट निवासी रतनपुरा तहसील नोहर की कृषि भूमि मलवानी ग्राम में है। परिवादी ने अपनी कृषि भूमि में डिग्गी

पर्यवेक्षक का अन्य मामलों में किसानों से हुआ लेनदेन

निर्माण के लिए ई मित्र नोहर से कृषि विभाग में आवेदन किया था। करीब 10-15 दिन पहले कृषि पर्यवेक्षक दयाराम का परिवादी के पास फोन आया और बताया कि उसने उनका चयन खेत में डिग्गी निर्माण के लिए करवा दिया है। वे मलवानी गांव में आकर उससे मुलाकात करे। इस पर परिवादी सतवीर कृषि पर्यवेक्षक दयाराम के पास गया तो

उसने परिवादी से रिश्तत की मांग की। रिश्तत नहीं देने पर उसने फाइल निरस्त करने की धमकी दी। जिसके बाद 20 हजार रुपए देने की बात तय हुई।

एसीबी हनुमानगढ़ के पुलिस निरीक्षक सुभाष ढिल ने बताया कि आरोपी कृषि पर्यवेक्षक दयाराम (55) पुत्र रामेश्वर निवासी ग्राम बरवाली तहसील नोहर भूतपूर्व सैनिक था। वह 2002 में सेवानिवृत्त हुआ था जो 2005 में कृषि पर्यवेक्षक के पद पर तैनात हो गया। उन्होंने बताया कि शुक्रवार को आरोपी को एसीबी कोर्ट श्रीगंगानगर में पेश किया गया। जहाँ कोर्ट ने उसे न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेज दिया है।

हरियाणा रोडवेज की चलती बस पर हवाई फायरिंग व पत्थरो से हमला



पुलिस ने मौके पर पहुंच मामले की जांच की।

पावटा, (नि.सं.)। हरियाणा रोडवेज की बस में बैठे लोग तब सहम गए, जब अचानक उन पर दो गाड़ियों में सवार लोगों ने हवाई फायरिंग व पत्थरबाव शुरू कर दिया। दरअसल ओल्ड राव होटल के पास जयपुर से नारनौल जा रही हरियाणा रोडवेज की बस पर फाँचुनर व हेरियर गाड़ी में आए बदमाशों ने हवाई फायरिंग व पत्थरबाव कर दिया और मौके से फरार हो गए।

फिलहाल भाबर, प्राणपुरा पुलिस मामले की जांच कर रही है कि आखिर बस पर हवाई फायरिंग व पत्थरबाव क्यों किया गया था। घटना गुरुवार रात करीब

9.30 बजे की बताई जा रही है। हवाई फायरिंग व पत्थरबाव से हरियाणा रोडवेज बस के पीछे का शीशा टूट गया। अचानक हुई घटना से सहमे ड्राइवर-कंडक्टर ने गाड़ी को तेज गति से चलाकर प्राणपुरा थाने की शरण ली।

हरियाणा रोडवेज के परिचालक गुलशन के अनुसार मनोहरपुर टोल टेक्स से हरियाणा रोडवेज व फाँचुनर गाड़ी में सवार लोगों में हरियाणा रोडवेज के साइड दबाने पर विवाद शुरू हुआ था। जिस पर आपस में कहासुनी व हाथापाई के बाद शाहपुरा थाना पुलिस द्वारा राजीमाना करवाने के बाद दोनों को वहा

से रवाना कर दिया गया। उसके बाद फाँचुनर गाड़ी में सवार लोगों ने अपने साथियों को फोन करके बुलाया हरियाणा रोडवेज का पीछा किया व ओल्ड राव होटल के पास आकर बस पर हवाई फायरिंग व पत्थरबाव शुरू कर दिया। प्राणपुरा थाना प्रभारी किरण सिंह यादव मय जाता हरियाणा रोडवेज को पुलिस सुरक्षा देते हुए मौके पर ले गए। जहाँ पर शाहपुरा वृत्ताधिकारी सुरेंद्र सिंह कृष्णीया, शाहपुरा थाना प्रभारी विजेंद्र सिंह, भाबर थाना प्रभारी अतर सिंह, प्राणपुरा थाना प्रभारी किरण सिंह यादव ने मौके पर जाकर मौका मुआयना किया।

दिल का दौरा पड़ने से पर्यटक की मौत

जैसलमेर, (नि.सं.)। जैसलमेर शहर के एक नामी तीन सितारा होटल के स्विमिंग पूल में दिल का दौरा पड़ने से पर्यटक की मौत हो गई। युवक को जवाहर चिकित्सालय लाया गया। जहाँ चिकित्सकों ने युवक को मृत घोषित किया। चिकित्सकों ने मौत का कारण हार्ट अटैक बताया है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार मृतक अनुप कुमार पुत्र प्रताप कुमार 27 वर्ष अपने तीन दोस्तों के साथ जैसलमेर घूमने के लिए आया था जो कि होटल हेरिटेज इन में रुके हुए थे और शुक्रवार दोपहर को अपने दोस्तों के साथ स्विमिंग पूल में नहाते वक्त अचानक दिल का दौरा पड़ गया। जिस पर जवाहर अस्पताल लाया गया जहाँ डॉक्टरों ने अनुपकुमार को मृत घोषित कर दिया। मृतक के एक दोस्त ने बताया कि आज सुबह से ही अनुप के के सीने में दर्द हो रहा था मगर उसे गंभीरता से नहीं लिया और नहाते वक्त अचानक दिल का दौरा पड़ गया और अनुप की मौत हो गई। दुर्घटना की पुलिस को सूचना दी गई जिस पर कोतवाली पुलिस मामले की जांच कर रही है।

एनएच 48 पर जल भराव से आमजन परेशान



राष्ट्रीय राजमार्ग 48 पर बारिश मे भरा पानी।

पावटा, (नि.सं.)। राष्ट्रीय राजमार्ग 48 पर बरसात के पानी के भराव व उसकी निकासी नहीं होना एनएचआई अधिकारियों व प्रशासन की लापरवाही का नतीजा है। पावटा में बावडी मोड़ के पास मुख्य राष्ट्रीय राजमार्ग 48 पर बरसात का पानी जमा होने से राहगीरों, यात्रियों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार राष्ट्रीय राजमार्ग 48 पानी निकासी के लिए नाला तो बनवा दिया

एनएचआई अधिकारियों व प्रशासन को अवगत करवाने के बाद भी नहीं हो रहा समस्या का समाधान

गया है लेकिन नाले की सफाई नहीं होने के कारण जल निकासी नहीं हो पाती व थोड़ी सी बारिश से ही सड़क पर

बरसात का पानी भर जाता है व तालाब का रूप ले लेता है।

ग्रामीण विष्णु शर्मा ने बताया कि राजमार्ग पर बरसात का पानी भर जाने से आने जाने वाले यात्रियों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। सड़क निर्माण विभाग व प्रशासन को अवगत करवाने के बाद भी वह इसे अनदेखा कर रहे हैं। राजमार्ग पर पानी भरा होने के कारण जगह-जगह बड़े-बड़े गड्ढे बन गए हैं।

सुंधामाता तलहटी पर साधु ने की आत्महत्या

भीनमाल विधायक पूराराम चौधरी पर लगाया परेशान करने का आरोप

रानीवाड़ा/ जसवंतपुरा, (नि.सं.)। जसवंतपुरा पुलिस थाने के अंतर्गत सुंधा माता तलहटी पर एक आश्रम में शुक्रवार को साधु ने फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली है। पुलिस को मिले सुसाइड नोट में भीनमाल विधायक पूराराम चौधरी सहित कुछ और लोगों को आरोपित किया है।

थानाधिकारी मनीष सोनी ने बताया कि तलहटी पर स्थित एक आश्रम में आज सुबह एक साधु जिसका नाम रविनाथ (60) है, उसने पेड़ पर फंदा लगाकर लटक कर आत्महत्या कर ली है।

पूरे मामले के पीछे जमीन का विवाद सामने आ रहा है। ऐसी जानकारी मिली है कि आश्रम के पीछे भीनमाल विधायक पूराराम सहित कुछ लोगों की जमीन आई हुई है, परंतु डामर सड़क से रास्ता नहीं होने एवं साधु के आश्रम में से रास्ता लेने को लेकर विवाद चल रहा है। तीन दिन पहले विधायक पूराराम के व्यक्तियों ने मौके पर पहुंचकर आश्रम में से खाई खोदने का प्रयास किया था। इसी विवाद के चलते साधु रविनाथ ने सुसाइड लिखकर आत्महत्या कर ली है। घटना सुचना पर जसवंतपुरा थानाधिकारी मनीष सोनी मय जाता



सुंधा माता तलहटी पर साधु के सुसाइड करने के बाद भीड़ ने गिरफ्तारी की मांग की।

मौका स्थल पर पहुंचे व उच्चाधिकारियों को सूचित करने पर जसवंतपुरा उपखण्ड अधिकारी राजेंद्रसिंह, भीनमाल उपखण्ड अधिकारी जवाहराराम

चौधरी, सांचौर अतिरिक्त अधीक्षक दशरथसिंह, सांचौर उपाधीक्षक रुपसिंह, भीनमाल लक्ष्मणसिंह, कर्डा

थानाधिकारी अमरसिंह सहित भीनमाल जालौर का अतिरिक्त पुलिस जांबा घटना स्थल पर पहुंचे व संत के लटकते शव को नीचे उतार कर पोस्ट मार्टम के

आश्रम में से रास्ता लेने को लेकर चल रहा था विवाद

लिए भेजने की समझाइस की गई। मगर मौके पर उपस्थित सैकड़ों लोगों ने विधायक एवं सम्मिलित लोगों को पहले गिरफ्तार करने के लिये अड़े रहे। मौके पर जसवंतपुरा, रानीवाड़ा व भीनमाल पुलिस थाने का जांबा मौजूद है। साधु के भक्तों ने अंतिम संस्कार करने से पूर्व पुलिस के द्वारा जब सुसाइड नोट को ओपन करने की मांग की है। आरोपियों के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई करने के बाद अंतिम संस्कार करने की बात की जा रही है।

सांचौर डीएसपी रूप सिंह इंद्रा सहित पुलिस अधिकारी साधु के भक्तों से समझाइस कर रहे हैं। मौके पर भीड़ जुटनी शुरू हो गई है। इस मामले में भीनमाल विधायक पूराराम चौधरी ने बताया कि उसकी खातेदारी जमीन सुंधा माता तलहटी के पास हनुमान आश्रम के पास आई हुई है। जिसे 30 सालों पूर्व

खरीदा था। उसमें रिसॉट बनाने की कार्यवाही जारी है। उसकी नियमानुसार पैमाइश की इजाजत तहसीलदार से लेने के बाद कल पटवारी के द्वारा मौके पर जमीन नपवायी थी। हनुमान आश्रम रास्ते के लिए मैंने मेरे खातेदारी में से जमीन छोड़ी है। पुलिस की मौजूदगी भी कल रही। आत्महत्या के मामले की जांच होनी चाहिए। दूध का दूध और पानी का पानी होना चाहिए। साधु के साथ न्याय होना चाहिए। मुझे तो इसमें हत्या का मामला प्रतीत होता है। हमने तो 2 दिनों से साधु के साथ राजी खुशी खेत को नपवाया था। हमारे बीच में कोई विवाद नहीं था। उनके कहने से मैंने मेरी खातेदारी में से रास्ते के लिए भूमि छोड़ी है। जो मौके पर पडी है। मुझे इसमें सजिश लगती है।

जालौर पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाल ने बताया की आज सुबह 6 बजे मिली जानकारी पर पुलिस मौके पर पहुंची। अंतिम संस्कार के लिए आश्रम वाले व भक्तों से समझाइस चल रही है। सुसाइड नोट में क्या है उसका खुलासा नहीं किया जा सकता। जांच प्रभावित हो सकती है। आश्रम से रिपोर्ट आने पर दर्ज कर न्याय दिलाया जायेगा।

युवक को धमकाने के लिए बीकानेर में फिर से फायरिंग

बीकानेर, (कासं)। बीकानेर में पिछले एक साल में फायरिंग की अधिकांश घटनाएं जस्सूर गेट और इसके आस-पास के क्षेत्रों में हो रही हैं। देर रात एक बार फिर यहाँ पुलिस चौकी से कुछ ही दूरी फायरिंग हुई, जिसके बाद पुलिस दो संदिग्ध युवकों को तलाश करते हुए धरपकड़ कर रही है। शुक्रवार सुबह तक पुलिस के हाथ कोई नहीं लग पाया।

दरअसल, देर रात जस्सूर गेट पर पुराने लेन-देन के मामले में हनुमान सोनी को धमकाने के लिए दो युवक आए थे। इन युवकों ने सोनी पर हमला करने की नियत से फायरिंग कर दी। जस्सूर गेट के ठीक सामने उस वक्त

सैकड़ों की संख्या में लोग आ-जा रहे थे। दुकानें खुली थीं। ऐसे में वहां भगदड़ मच गई। फायरिंग करके दोनों युवक वहां से फरार हो गए। जानकारी मिलने पर नयाशहर पुलिस मौके पर पहुंची, बाद में एडिशनल एसपी अमित बुडानिया भी मौके पर आए। मौके से कारतय, फायरिंग के हथौड़े सहित कई सबूत खंगालने के लिए दर्जनभर से ज्यादा पुलिसकर्मी जुटे रहे।

नयाशहर थानाधिकारी गोविन्द सिंह चारण ने बताया कि हनुमान सोनी पर हमले के मामले में विष्णु साधु और विष्णु की तलाश की जा रही है। ये दोनों अब तक पुलिस के हाथ नहीं लगे हैं।

MAHARAJ VINAYAK GLOBAL UNIVERSITY
(Dhand, Tehsil-Amer, Jaipur Delhi National Highway No. 11C, District-Jaipur, Rajasthan, India-302028)

REQUIREMENT

The University requires following teaching faculty for the proposed M.Ed./B.Ed.-M.Ed. integrated programmes:-

(1) Professors (2) Associate Professors (3) Assistant Professors (4) Tutors

Note:- (1)Qualification and Experience as per NCTE Regulations. (2)Salary as per UGC/NCTE and is negotiable. (3)Eligible Candidates should send CV alongwith all relevant qualification documents & experience certificate on Email: I.D. hr@mvgu.ac.in within five (05) days of date of advertisement. (4)Preference will be given to NET/Ph.D. (Education) Qualified Candidates. Register